Тема. Популяции животных. Вариант № 1.
Тип А. 
1. К преимуществам оседлого образа жизни можно отнести

а) возможность освоения новых  источников пищи,  возможность расселения

б) привязанность к своему участку, уменьшение энергетических затрат на поиски убежища и пищи

в) большая подвижность, независимость от запасов пищи

г) увеличение генетического разнообразия и ускорения размножения 

2. Обычно под структурой популяции понимают

А) соотношение особей разного пола и разного возраста

Б) соотношение здоровых и больных особей

В) соотношение почвенных и наземных обитателей

Г) соотношение вымерших особей и ныне живущих

3. Для сохранения вида популяции важное значение имеет следующий показатель

А) высота нахождения ареала над уровнем моря

Б) минимальная численность, необходимая для самовоспроизводства

В) близость к водоему

Г) географическая широта нахождения ареала

4. Примером популяции является совокупность особей 
А) окуня обыкновенного, обитающего в данном водоеме

Б) клеста - еловика, заселяющего таежную зону России

В) сельди тихоокеанской в Тихом океане

Тип В. 
1. Число особей популяции, приходящихся на единицу площади или объема  называют… 
Задача. 
Определите численность и плотность популяции соболя.
Охотоведы установили, что весной на площади 20 кв. км таежного леса обитало 8 соболей, из которых 4 самки (взрослые особи не образуют постоянных пар). Ежегодно одна самка в среднем приносит трех детенышей.  Определите численность и плотность соболей на конец года.
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Тип С.
1. Причины,  ограничивающие численность популяции.

2. Назовите основные характеристики популяции.
Тема. Популяции животных. Вариант № 2.
Тип А.
1. Обычно под структурой популяции понимают

А) соотношение особей разного пола и разного возраста

Б) соотношение здоровых и больных особей

В) соотношение почвенных и наземных обитателей

Г) соотношение вымерших особей и ныне живущих

2. Средний предельный возраст некоторых особей в популяции в естественных условиях обитания обычно

А) в несколько раз меньше средней (видовой) продолжительности жизни представителей вида

Б) практически равен средней продолжительности жизни представителей вида

В) в несколько раз больше средней продолжительности жизни представителей вида
Г) едва превышает среднюю продолжительность жизни представителей вида.

3) Наиболее важной характеристикой популяции является

А) размер и масса ее отдельных представителей

Б) ареал

В) продолжительность жизни отдельных особей

Г) численность особей в каждый конкретный момент времени
4. Примером популяции является совокупность особей 

А) карая, обитающего в данном водоеме

Б) синицы, заселяющего лесную зону России

В) трески тихоокеанской в Тихом океане

Тип В. 
1. Область распространения какой-либо систематической группы организмов называют ее …..
Задача. 
Определите численность и плотность популяции куниц. Охотоведы установили, что весной на площади 40 кв. км таежного леса обитало 16 соболей, из которых 8 самки (взрослые особи не образуют постоянных пар). Ежегодно одна самка в среднем приносит трех детенышей.  Определите численность и плотность соболей на конец года.
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Тип С.
1. Назовите основные характеристики популяции.

2. По каким признакам можно судить о высокой численности мышевидных грызунов в природе.

